



宁大科技学院 11 位大四学生——

在日本进行毕业设计答辩

日本专家：中国学生的水平超乎想象

新闻现场

过去几周，高校的毕业生们都陆续返校，进行毕业论文答辩。

而对于戴俊俊、黄程晨等 11 位宁波大学科学技术学院的大四学生而言，他们的论文答辩显得尤为特殊，因为他们的答辩地点在日本武藏浦和日本语学院。作为第四批宁大科学技术学院与日本武藏浦和日本语学院日语研修计划的成员，这 11 位同学于去年 10 月赴日本学习日语。眼看毕业在即，为方便这 11 名学生论文答辩，宁大科技学院特别与日方学校沟通后，决定为他们在日本特别安排一次国际答辩。

周浩 李封

学生：
国际答辩很人性化
专家评价获益匪浅

“这几个月来，我们一直是边学习日语，边做毕业设计。”黄程晨说，“以前的学长学姐，都要先完成国内学院里的毕业设计答辩，之后再回来日本学习语言和考研。我们这次是先到日本，再参加答辩。因此，我们很庆幸能参加国际答辩。这样可以省去了往返日本和宁波的各种费用和宝贵的时间，学院的安排很人性化。”

戴俊俊也十分认同国际答辩的安排，但她更重视答辩过程中日本专家的指点。戴俊俊说：“这场答辩，在毕业设计提交、导师修改、装订、答辩等环节上，与国内的同学没有区别；但答辩专家里，除了科院的老师外，还有日本的教授，提问很专业，也很有日本当地特色。”

已经能在日本专家面前，部分用日语答辩的戴俊俊，对参加这次答辩的收获，看得很重。“日本教授指出了我设计

作品的诸多不足，让我受益匪浅。正如高须贺教授评价的，接触多种多样新的信息，在想法和艺术表现方面会发生质的飞跃。希望我能够在考研的路上取得成功吧。”戴俊俊告诉记者。

学校：
助力学生考取国际名校

这场国际答辩，是宁大科技学院与日本武藏浦和日本语学院合作实施的人才培养计划的一部分，也是该计划实施以来，第一次在日本进行的毕业生论文答辩。参加答辩的日本专家有日本环境艺术学会会长、埼玉大学教授高须贺昌志教授，日本武藏浦和日本语学院的村上忠良教授，中方专家则有宁大科技学院设计艺术学院院长梅法权教授及正在日本高校进修的青年骨干教师。

宁大科技学院副院长林雪明告诉记者，该计划是该院与日本武藏浦和日本语学院于 2012 年开展实施的，旨在帮

助致力于赴日本知名高校深造的大四学生。

根据计划安排，凡是报名参加该计划的学生，不仅可以在日本武藏浦和日本语学院研修日语，还可以修读该院开设的相关课程实现与宁大科技学院的课程顶替，在日本完成毕业实习和毕业论文答辩；在日学习期间，学生还可以通过日方的合作院校，接受考研辅导、报考指导等服务。

林雪明说：“数据显示，参加该计划的学生考研成功率较高，且考取的绝大多数是日本名校；即使选择回国求职的同学，也能凭借过硬的日语能力，在日企谋得一份好的工作。”

日方：
中国学生的灵感和水平超乎想象

日本武藏浦和日本语学院作为宁波大学科学技术学院学生赴日深造的留学升学培训基地，已帮助 10 位宁大科技学院学生考取日本筑波大学、早

稻田大学、武藏野美术大学等日本知名高校。这次参加国际答辩的 11 位设计艺术学院的学生，全部通过，也折射出该合作项目实施 3 年以来，取得的良好效果。

应邀参加这场国际答辩的高须贺昌志教授，更是给予了中国学生高度的评价。他表示，这次参加答辩的学生毕业作品，都涉及到了中日城市规划和设计的主题，他们都表现出了积极应对的姿态。“他们的灵感想法和设计实践，都超出了我的想象。”

日本武藏浦和日本语学院玉田英子教授评价说：“通过参加国际答辩，每一位学生看到了自己的作品拿到国外时会遇到的问题点，为今后报考研究生找到了研究课题，起到了学生联通本科硕士学习的有效作用。这也为中日学术和文化交流搭建了桥梁。”

日前，当戴俊俊得知自己的答辩分数取得了 84 分的高分，终于露出了笑容。而其他 10 位同学，也都顺利通过了答辩，完成了这场跨国答辩。

奉化启动防溺水专题教育活动

本报讯（乌雯雯）天气逐渐炎热，奉化市正式启动 2015 年中小学、幼儿园防溺水专题教育活动，努力做到早部署、早落实、早教育、早宣传，将防溺水工作落到实处。

该市举办了防溺水教育活动现场会，各校也纷纷启动防溺水教育活动，开设防溺水安全教育课程、举办防溺水教育主题班会评比等，动员师生积极参与防溺水活动。签订家校防溺水承诺书，完善学校、家庭、社会三位一体安全监管网络及防溺水事故联动工作机制。学校通过发放《告家长书》、防溺水安全知识短信、邀请家长来校、教师上门家访等方式，增强家长安全防范意识，引导家长切实做好监管工作，与学校携手开展防溺水教育。

同时，各校联合水利等部门开展校园周边危险水域排查活动，告诫学生和家家长远离危险水域，确保自身安全。

梦想从这里出发



6月6日，海曙区青少年宫举行了一场舞蹈专场汇报演出。在这场热闹非凡的舞蹈盛宴中，同学们带着自己的舞蹈梦，沉浸在一片欢乐的舞蹈海洋之中。 江佳页 摄

职高毕业生成为“香饽饽”

本报讯（杨剑 陈艳）日前，鄞州区总工会送岗位进校园招聘会在鄞州职高举行，汽修类专业毕业生供不应求，200 名汽修专业毕业生被多家 4S 店一抢而空。

本次招聘会上，有 75 家公司提供了 1135 个岗位，共有 460 多名毕业生达成就业意向，汽修、物流等专业毕业生需求量极大。新成立的“轿辰宝马”需要 15 名以上的汽修专业人才，“中基奥迪”需要 22 名汽修工……招聘会上，200 名汽修专业毕业生被奔驰、宝马、奥迪、保时捷等多家 4S 店一抢而空。

“学历只有参考价值，我们更看重求职者的能力和素养，以及对工作的态度。这里的毕业生能脚踏实地，工作很细心，所以很受欢迎……”“宁波之星”人事负责人表示，公司前几年从该校招去的学生已有一大部分成为技术骨干，还有几名代表公司参加职工技能大赛，取得了优异成绩。如今，鄞州职高已成为公司吸收技术人才的主要基地。

北仑小港三小校长信箱走红

本报讯（张永峰）最近几周，小港三小的校长信箱突然走红了。一周下来，信箱里总是塞得满满的。

校长李玉萍告诉记者，该校“校长信箱”2010 年开始试行，起初信箱也不见有信，有时一学期下来没几封信。大概是很多学生不敢写，也不知道写什么。如今，信箱可火了，一周就有数十封。每一封信，李校长都会郑重其事地拆开来，仔细阅读，并且尽量做到封封有回复，事事都落实。

上周，李校长打开信箱时又收到 18 封信，内容涉及学校安全、书香校园、行为规范、校园建设等。其中一位同学提到，每天傍晚学校“读书廊”里总有不少没有及时接回家的孩子，既然学校提出那个时候可以用来阅读，建议“读书廊”设计一个好书推荐栏目，让学生了解适合自己阅读的好书。学校立即采纳了这条建议，又根据学生的要求准备了一个流动书吧，并有专人负责。

由于“校长信箱”解决问题“动真格”，来信也逐渐由“意见”转为“建议”，还不断红火起来。“校长信箱”已经成为学校与学生沟通的桥梁。

勇敢者之夜

幼儿园的小朋友要是没有家人的陪伴，独自在园里和其他小朋友共度一晚，那会是怎样的一幅画面？近日，鄞州钟公庙实验幼儿园举行了这样一场别开生面的“勇敢者之夜”挑战活动，用这种难忘的形式纪念小朋友毕业。

记者 戎美容 摄



金家漕小学给父母发成绩单

本报讯（麻万掌）拿到 98 分的成绩单，金家漕小学二年级学生徐云天的妈妈李倩有些不满意，连称得改进自己的教育方法。

日前，金家漕小学的 796 位家长都收到一份特殊的成绩单。这些成绩单不是孩子的，而是家长的，最高得分 100 分，最低只有 24 分，打分者是自己的孩子。其中得 100 分的妈妈最多，爸爸们的平均成绩为 81 分，比妈妈们的平均成绩低 5 分左右。

“给父母的成绩单”，是金家漕小学第三届家长节活动内容之一。在以前的班会活动中，老师经常听到同学们“父母根本不了解我在想什么，只关心分数”等抱怨，触动很大。怎样才能让父母重视孩子的心声呢？学校德育处的老师想出了“给父母打分”的方法。

5月中旬，学校向同学们征集“我心目中的好爸爸（好妈妈）标准”，大家兴奋地把心中理想父母的标准一条条列出来。老师们对全校 796 份“标准”

进行审核，精选了 10 条具有代表性的“标准”，内容包括教育观念、教育环境、教育方法、教育示范等。对照 10 条“标准”，校方要求孩子们根据自己父母的实际表现评分。

在打分中，303 班的唐睿给父母打了高分，爸爸妈妈都很开心，表示会继续努力给孩子创造良好的环境。502 班的康思源家长得了低分，爸爸妈妈也深刻地检讨了自身的不足，表示会逐条对照改进。成绩单上，还有一片“亲

子对话”区域，亲子双方可以在此沟通交流。501 班的沈琛皓希望爸爸能戒烟，603 班的陈宇翔要求爸爸多给自己一些关心……在“亲子对话”中，孩子们呼声最高的是希望父母能和睦相处，不要因为一点小事而争吵不休。

“好父母的评估标准都是从孩子的角度出发的。通过孩子们给父母打分，让父母知道孩子渴望他们在哪些方面进行完善。”金家漕小学校长陈锡江说。